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УПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ 
МЕДИЧНІЙ ШКОЛІ  
Українська медична стоматологічна академія  

Сучасні методи викладання профільних дис-
циплін для випускників закладів вищої освіти 
(ЗВО) є постійним джерелом спостереження за-
рубіжних та українських науковців, оскільки в 
наш час багато студентів із близького і далекого 
зарубіжжя здобувають освіту в Україні. Тому 
впровадження сучасних інноваційних технологій 
у навчальний процес вишів необхідне і насам-
перед пов’язане з потребою вдосконалення 
процесу викладання, переродження традиційно-
го освітнього процесу та радикальних перетво-
рень і комплексних видозмін.  

Одна з головних ознак сучасного суспільства 
– це його розвиток на основі інновацій, тому ме-
тою публікації є спроба охарактеризувати засо-
би, форми і різні методи інноваційного навчання 
студентів вищих медичних закладів України, ро-
зкрити специфіку їх використання в інтерактив-
ному середовищі.  

Упровадження інновацій у педагогічний про-
цес передбачає складні створення, поширення і 
використання нових засобів (нововведень) для 
розв'язання різних проблем, які досі розв'язува-
лися по-іншому. Для забезпечення виконання 
цього завдання в Україні розроблена Державна 
національна програма «Освіта (Україна ХХІ сто-
ліття)», Національна доктрина розвитку освіти 
(2002), прийнятий у 2014 році Закон України 
«Про вищу освіту», підготовлені та знаходяться 
на громадському обговоренні проект Концепції 
розвитку освіти України на період 2015–2025 рр. 
та проект Стратегії реформування вищої освіти 
в Україні до 2020 року [1]. Ці документи перед-
бачають істотне реформування навчального 
процесу з метою формування творчого професі-
онала з глибокими знаннями викладання дисци-
пліни, міцними вміннями та навичками через 
«навчання здобувачів вищої освіти сучасним на-
уковим знанням із використанням новітніх на-
вчально-інформаційних технологій».  

Ефективність застосування інноваційних ме-
тодів навчання у ЗВО потрібно оцінювати, спи-
раючись не тільки на кількісні показники навча-
льних досягнень студентів, а й ураховуючи зміни 
у свідомості і студентів, і викладачів. У студентів 
постійно є поклик до засвоєння нових знань і 
вдосконалення навичок. Вони намагаються бра-
ти на себе відповідальність, відстоювати свою 
сформовану позицію, співпрацювати і розвивати 
новий тип мотиваційної сфери, де самоактуалі-
зація впливає на загальну креативність студен-
та, сприяє створенню нової позиції особистості 
[2;3]. Відповідно до Закону України «Про іннова-
ційну діяльність» інновації – це новостворені й 
удосконалені конкурентоздатні технології, про-
дукція або послуги, а також організаційно-
технічні рішення виробничого, адміністративно-
го, комерційного чи іншого характеру, що суттє-
во покращують структуру та якість виробництва і 
соціальної сфери. Проблеми інноваційних тех-
нологій і методів навчання в сучасній вищій осві-
ті актуальні, оскільки посилилася тенденція до 
гуманізації й гуманітаризації змісту освіти, ліцен-
зовано нові навчальні дисципліни і як наслідок 
зросла потреба в науково-педагогічних праців-
никах, які змогли б забезпечити інноваційний пі-
дхід до реалізації цих тенденцій під час навча-
льно-виховного процесу. Показово те, що ви-
кладачі отримали можливість створювати і вті-
лювати власні інноваційні методики. 

Нині майже в усіх ЗВО України використову-
ється велика кількість різних інноваційних мето-
дів. Однією з форм навчання стала кооператив-
на, яка передбачає навчання в невеликих групах 
(до 5 осіб). Цей метод ґрунтується на врахуванні 
під час практичного заняття внеску кожного сту-
дента в навчальний процес. При цьому кожен із 
них має можливість продемонструвати власні 
знання, практичні навички й обґрунтувати ту чи 
іншу сформовану ними думку [4]. Кооперативне 
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навчання («спільне навчання») – одна з техно-
логій, яка широко використовується в навчальній 
роботі студентів у групах і робить їх відповідаль-
ними за навчання один одного; при цьому кожен 
із них особисто підзвітний за своє власне на-
вчання. Важливість такого процесу навчання зу-
мовлена різними аспектами:  

-можливість установлення рівноправних від-
носин між викладачем і студентом; 

-організація в процесі навчання продуктивної 
співпраці тих, хто навчається; 

-можливість практичної реалізації суб'єкт-
суб'єктного й особистісного зорієнтованого під-
ходів до організації педагогічного процесу. 

 Основний елемент кооперативного навчання 
(згідно з Д. Джонсоном) – це позитивна взаємо-
залежність, тобто участь у такій ситуації, коли 
розуміння і взаємодія навчального процесу кож-
ного члена групи залежать від іншого студента 
цієї групи. Виявляється шляхом оцінювання ко-
жного студента, сприйняття ним того чи іншого 
викладеного матеріалу іншими членами групи. 
Тому такий підхід дуже важливий. По-перше, 
студенти в групі мусять доповнювати один одно-
го в пройденому матеріалі та допомагати в за-
своєнні нового. По-друге, кожний має знати, що 
група кооперативного навчання передбачає за-
своєння матеріалу кожним студентом, а не де 
інші виконують усю роботу, де можна «сховати-
ся». 

 Обробка засвоєного результату передбачає 
обговорення членами кооперативних груп пи-
тання засвоєння пройденого матеріалу: наскіль-
ки ефективно вони працювали протягом заняття 
для розв'язання поставлених задач перед ними. 
Таку форму сприйняття матеріалу потрібно на-
магатися використовувати щоразу, коли робота 
виконується у співпраці студентів, оскільки вона 
є вагомим чинником поліпшення функціонально-
сті.  

Інший метод упровадження інновацій – це ін-
дивідуалізоване навчання студента, що сприяє 
впровадженню принципів толерантності та рів-
новаги в навчальному середовищі, а також під-
вищенню ефективності рівня навчання. У рамках 
такого методу навчання викладач формує знан-
ня і навички, необхідні для вирішення поставле-
них завдань на практиці індивідуально для кож-
ного студента. За такого підходу до навчання 
для кожного здобувача знань акцентується увага 
на процесі засвоєння профільної дисципліни, ві-
дпрацювання практичних навичок та їх взає-
мозв’язок з іншими предметами. Індивідуалізо-
ваний підхід створює рівномірніший баланс між 
потребами особистості та групи, забезпечуючи 
повноту і реальні шляхи впровадження навчаль-
ного процесу. Такий спосіб навчання дозволяє 
майбутньому лікарю розвивати свій потенціал, 
ставити цілі та досягати їх у процесі навчання і 
використовувати в майбутньому [5].  

Так, після систематизації кількох методів ви-
кладання у вищій школі за проектом «Тюнінг» В. 
Луговий визначає, що основним методом має 

бути індивідуальний підхід до кожного студента, 
що доповнюється груповою дослідницькою ро-
ботою, практичними та семінарськими заняття-
ми, а не лекційні заняття, як вважається в су-
часній вищій школі України [6].  

Кожний з інноваційних методів навчання у 
вищій школі має свої переваги і недоліки. Ще 
одним із таких методів викладання дисципліни є 
метод кейсів, що передбачає прийняття студен-
тами конкретного зваженого рішення в ситуації, 
яка склалася в конкретному випадку. Для цього 
групу ділять на підгрупи по кілька студентів для 
ефективнішого застосування цього методу. На-
вчальна інформація, що становить кейс («case» 
– випадок, ситуація), має відображати проблему
з майбутньої професійної діяльності студента, 
що може бути розв’язана кількома варіантами. 
Кожна група студентів після вирішення постав-
леної задачі й обговорення пропонує свій варі-
ант розв’язання проблеми, обґрунтовуючи його з 
опорою на засвоєні знання з дисципліни. При 
цьому викладач, який готується до такого занят-
тя, систематизує викладений матеріал, 
доповнює його міжпредметними зв’язками і на-
магається спрямувати студентів на 
професійний, а не побутовий підхід до аналізу 
ситуації [7]. Такий метод навчання дозволяє фо-
рмувати думку індивідуального в кожного здобу-
вача вищої освіти, при цьому враховувати і по-
зицію інших. Це в майбутньому буде сприяти ро-
звитку їхньої інтелектуальної діяльності, форму-
ванню вмінь і навичок критичного осмислення. 

Висновок 
На підставі методичної літератури щодо 

впровадження інноваційних методів навчання у 
вищій медичній школі показано, що пріоритетом 
національної концепції реформування і модерні-
зації вищої освіти є створення інноваційного 
освітнього середовища в закладах вищої освіти 
через сприяння прогресивним нововведенням, 
зокрема впровадження інноваційних методів на-
вчання. У сучасній педагогіці застосовується ве-
лика кількість різних інноваційних методів на-
вчання, які спрямовують студентів на якісне за-
своєння знань та розвиток їхньої інтелектуальної 
діяльності, формування вмінь і навичок критич-
ного осмислення професійної проблеми, здат-
ності самостійно опрацьовувати інформацію, 
формування якостей, що стануть у нагоді в май-
бутньому професійному житті.  
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щих медичних закладів України, розкрити специфіку їх використання в інтерактивному середовищі.  

Сучасні методи викладання профільних дисциплін для випускників ЗВО є постійним джерелом спо-
стереження зарубіжних та українських науковців, оскільки в наш час багато студентів із близького і да-
лекого зарубіжжя здобувають освіту в Україні. Для забезпечення виконання цього завдання в Україні 
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дяться на громадському обговоренні проект Концепції розвитку освіти України на період 2015–2025 рр. 
та проект Стратегії реформування вищої освіти в Україні до 2020 року [1]. Ці документи передбачають 
істотне реформування навчального процесу з метою формування творчого професіонала з глибокими 
знаннями викладання дисципліни, міцними вміннями та навичками через «навчання здобувачів вищої 
освіти сучасним науковим знанням із використанням новітніх навчально-інформаційних технологій». 
Так, упровадження сучасних інноваційних технологій у навчальний процес вишів необхідне, насампе-
ред це пов’язано з необхідністю вдосконалення процесу викладання, переродження традиційного 
освітнього процесу та радикальних перетворень і комплексних видозмін. У сучасній педагогіці засто-
совується велика кількість різних інноваційних методів навчання, що спрямовують студентів на якісне 
засвоєння знань і розвиток їхньої інтелектуальної діяльності, формування вмінь та навичок критичного 
осмислення професійної проблеми, здатності самостійно опрацьовувати інформацію, формування 
якостей, що стануть у нагоді в майбутньому професійному житті. 

Ключові слова: інноваційні методи, заклади вищої освіти. 
Резюме 

В настоящее время одним из главных признаков современного общества является его развитие на 
основе инноваций, поэтому целью данной публикации стала попытка охарактеризовать средства, фо-
рмы и различные методы инновационного обучения студентов высших медицинских учреждений Ук-
раины, раскрыть специфику их использования в интерактивной среде. 

Современные методы преподавания профилирующих дисциплин выпускникам высших учебных 
заведений являются постоянным источником наблюдения зарубежных и украинских ученых, посколь-
ку в настоящее время многие студенты из ближнего и дальнего зарубежья получают образование в 
Украине. Для обеспечения выполнения этой задачи в Украине разработана Государственная нацио-
нальная программа «Образование (Украина XXI века)», Национальная доктрина развития образова-
ния (2002), принят в 2014 году Закон Украины «О высшем образовании», подготовлены и находятся 
на общественном обсуждении проект концепции развития образования Украины на период 2015-2025 
гг. и проект стратегии реформирования высшего образования в Украине до 2020 года [1]. Эти докуме-
нты предусматривают существенное реформирование учебного процесса с целью формирования 
творческого профессионала с глубокими знаниями преподавания дисциплины, прочными умениями и 
навыками через «обучение соискателей высшего образования современным научным знаниям с ис-
пользованием новейших учебно-информационных технологий». Так, внедрение современных инно-
вационных технологий в учебный процесс вузов необходимо, прежде всего это связано с необходи-
мостью усовершенствования процесса преподавания, перерождения традиционного образовательно-
го процесса, радикальных преобразований и комплексных видоизменений. В педагогике применяется 
большое количество различных инновационных методов обучения, которые направляют студентов на 
качественное усвоение знаний, развитие их интеллектуальной деятельности, формирование умений 
и навыков критического осмысления профессиональной проблемы, способности самостоятельно об-
рабатывать информацию, приобретение качеств, необходимых в будущей профессиональной деяте-
льности. 

Ключевые слова: инновационные методы, высшие учебные заведения. 
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Summary 
At present, one of the main features of modern society is its development on the basis of innovations, 

therefore the purpose of this publication is an attempt to characterize the means, forms and various methods 
of innovative students’ teaching in higher medical institutions of Ukraine, to reveal the specifics of their use in 
an interactive environment. 

Modern methods of teaching profiled disciplines among graduates of higher educational institutions are a 
constant source of observation of foreign and Ukrainian scholars, as many students from near and far 
abroad are currently receiving education in Ukraine. To ensure the fulfillment of this task there are such 
documents as a State National Program "Education (Ukraine XXI Century)", the National Doctrine of Educa-
tion Development (2002), the Law of Ukraine "On Higher Education" adopted in 2014, and the draft Concept 
for the Development of Education Ukraine for the period 2015-2025 and the draft Strategy for the reform of 
higher education in Ukraine until 2020 [1]. These documents provide a significant reform of the educational 
process in order to form a creative professional with a deep knowledge of teaching discipline, strong skills 
and abilities through the "training of applicants for higher education with modern scientific knowledge using 
the latest educational and information technologies." Thus, the introduction of modern innovative technolo-
gies into the educational process of universities is necessary, first of all, this is connected with the necessity 
of improving the teaching process, the degradation of the existing traditional educational process, and radical 
transformations and complex modifications. In time, pedagogy applies a large number of different innovative 
teaching methods that direct students to the qualitative learning of knowledge, and the development of their 
intellectual activities, the formation of skills and critical thinking skills, the ability to independently process in-
formation, acquire qualities that will be useful in future professional life. 
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